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Methodenspeicher Strategie ,einfachere Fragen stellen” nutzen

Wenn bei Zihlproblemen die Reihenfolge egal ist, @ Ein Schloss mit den Buchstaben A, B,
werden sie komplizierter, so wie im Beispiel rechts. C und D hat 2 Stellen. Kein Buchstabe
Dann kann man sie zuriickfithren auf einfachere Zahlprobleme: fiarf sich wiederholen. Die Reihenfolge
Erst zu viel zdhlen und dann Doppelte zusammenfassen. istegal,

So zdhlt man die Moglichkeiten

Schritte So kann die Liste aussehen So kann man rechnen

1. Schreibe zuerst alle AB CA
Moglichkeiten auf, AC CB
ohne darauf zu achten, | AD CD [‘/,'— s 5
dass die Reihenfolge BA DA
egal ist.

2. Sortiere neu und bilde j
Gruppen: Fasse darin g
Moglichkeiten wie AB %
und BA zusammen, go%
wenn sie sich nur in 3 2
der Reihenfolge unter- 2
scheiden. 5 %

3. Um die unterscheid- § <
baren Moglichkeiten g
zu zahlen, zahle die ©
zusammengefassten
Gruppen.

ODER 4.

4. Finde die Anzahl der Rechnung: L,L . 3 . 2
Gruppen, indem du ‘
die Zahl aller Moglich- <« . .
keiten durch die Zahl Begriindung: - 3 rz O'j (el ’<'LL‘L s
in jeder Gruppe teilst. ' . :
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So 16st man die Aufgabe rechts Wie viele Einstellmoglichkeiten hat ein Schloss mit 2 Stellen und den Buchstaben
A, B, C, D, E? Kein Buchstabe darf sich wiederholen. Die Reihenfolge ist egal.

Sortierte Liste Zusammengefasste Liste am Ende Rechnung
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zu 04, S. 125, Kapitel ,Sicherheit von Zahlenschldssern®, mathewerkstatt KI.9



